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Jparoayt MunoweBuk
[Ipawauu

3A TPABOAIOJIEH TPUATOJIHUK
WTO UMA EINEH OCTAP Aron of 15°
Bo reomerpujata e Mno3HaTO €IOHO CBOJCTBO Ha MpaBoa-

o
rofeH TpHaroJHMK WTO wMa eneH ocTtap aron oa 15 . Bo
OBOJj HanMcC Ke ro pasrjegaMe oBa CBOJCTBO M HEKOW HErOBM
npvMeHM. 3a Taa Uesl Oa Y -pas3rfenamMe CledHATE 3alayMu.

3apaya 1. Bo npaBoaroneH TPHaroJIHUK CO eOeH OocTap
aron on 15°, XUNOTEHYy3aTa C € qérnpnnarn norojemMa on
BMCHMHaATa hc cnywTeHa XoH c. Jokaxu!

Pewenne. Heka 3a  npaBoarosHMOT TpuarosHuk ABC
(upTt. 1) Baxm JABC=15°. Ja ornpeneJyiysamMe TouykKaTa A1 cn-
MeTpu4yHa Ha TouykaTa A BO
onHOC Ha KaTeTaTa BC." He-

ka D n E ce NOOHOXHU TOY-—

DE A
KM Ha BUCHMHaATa A1D n CE
Ha TpuaroJIHMUuTe ABA1 n 5
ABC, coonBeTHO. 3a npaBo-— £
aroJIHUOT TPHUATrOJHUK DBA1
paxu <DBA = 30° u <DA B =
1 1 A
1

= 60°, na 3aroa A1D =
=AB/2= AB/2. Onm mpyra Upt. 1

cTpana, AC = EX; w CE Il AD na saToa EC e cpensa JmHuja
3a TpuaronHukoT A DA. Cnopen Toa, h. = AD?2 = AB/4 =

= ¢/4, a Toa Tpebawe na ce Ooxkaxe.
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3amaya 2. Heka a,b ce xaTeTHTe M C € XUNOTeHy3aTa

o

Ha npaBoarofieH TPUAroJHMK CO €eleH ocCTap aron ol 15°.
JloxaxeTe Oexa:
2

a) P = g— %) R = Vab,

xame wro P e nnowTvHa, a R paanyC Ha onuwaHaTa XpyXHHUa
OKOJly TPHAroOJIHUKOT.

Pewenue. a) [lnowTuHaTa Ha TPUATOJHMKOT € P = %Chc'
Crnopen samauya 1 noGusame
(1) p= el g L2
2 4 8

) JaneHuOT TPUArOJHMK € MNpaBoaroJieH CO KaTeTh a #
b, na 3aToa HerosaTa MJOWTHHA €
ab
(2) P =i
Buoe jku paoMycoT Ha ONMWAHATa KPYXHMUA OKOJy npasoaron-
HMOT TPWArOJHMK € MOJOBMHA ON XMNOTEeHy3aTa, T.e. R=c/2,
on penaummte (1) n (2) notusame
2

c’_ ab CA2 -
§ . —2, T.€. (z‘) = ab,
T.e. R2 = ab, ol Xane WTo cneaysa R = Vab.

3amaya 3. AKO OCTPMOT aroj Ha pomMb e enHakoB Ha

o
30°, Toraw cTpaHaTa a Ha TOJ poMb e enHakBa Ha Te€OMET—
pruckaTa CpeduHa Ha HEerosure OnjaroHaym, T.e. a=Vd1-d2.

Jlokaxu!

Pemenue. [lnjaroHammTe Ha pomBoT ce cedaT non npas
aron # ce npenonosysaat.Cnopen TO2, AO e BuCMHA Ha

PaMHOKPaKnoT Tpharonﬂux ABD, "co 4BAD=30°. 3naum,

ZBAO=15°.
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On npeTxonHaTa 3angaya noad 6) M ¢akTOoT dexka BO= 5— n AD=

d d d

= 2 &l o) AR = Ja od..
=3 nobusame 5 5 5 T.e. a d1 d2. a Toa €
wto Tpebawe na moxaxeme. 2 2
_0
A a B
llpr. 2

3amaya 4. Heka BO BHaTpewHOCTa Ha KBanpaToT ABCD e
naneHa Touxka M, Ho Taksa wto AN = BN wu <AMB = 150°.

Joxkaxu meka TpuarosHMKoT CDM e paMHOCTpPaH.

D C

Pewenue: Hexa DE e BUCHH2 BO
AAMD n MF e BucuHa Bo aABM.

On AM = MB n <AMB = 150° cne-
nysadMAF = 15°, w QAMF = 75°.
3naun, SEAD = 90° - JEAF = 75° w
XEDA = 15°.

Cnopen Toa, AAED~aMFA. E

3Hauym,

A= A 2 F

(3) MA: AD = MF:AE 2 Upt. 3
n 6unejkm e MA = 2VMF+AF Vé z M AD = a on (3)
'nobusame
(4) AE = »/ﬁ-g = VNF-AF
On (4) wu 3amaya 2 cJrenysa AE = y—g—, T.e. aAMD e

PaMHOKpakK, .CO Xpauu AD = DM = a. 3apanu cuMeTpuja umaMme
nexa n aMBC e paMHOKpak co Kpauu MC = BC =

KoHeyHo, aMCD e paMHOCTpaH TpuarosHuK. HaBucTuHa,
MC = MD = CD =

Cmamujama npe nam e oojasena 6o cnucanuemo Hymepyc




